

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета выходит
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 2 руб.

среда, 10 февраля 1993 г. ● № 10 (3255)

Внимание депутатов городского Совета, ответственных руководителей предприятий и организаций города!

Очередная тринадцатая сессия городского Совета народных депутатов состоится 19 февраля в 9 час. в малом зале Дворца культуры.
На рассмотрение сессии вынесены вопросы:
— отчет главы администрации Мансимова И. П. о проделанной работе за 1992 год;
— отчет комитета по управлению имуществом о выполнении Программы о приватизации государственных и муниципальных предприятий в городе на 1992 год.

♦ АО «ОЛКОН»

ТВОРЧЕСКАЯ МЫСЛЬ НЕ ДРЕМЛЕТ

Технический отдел АО «Олкон» вот уже 6 лет ведет исследование по созданию взрывчатых работ и разработке принципиально новых видов взрывчатых веществ.

Специалисты комбината решают эти задачи совместно с учеными Кольского научного центра Российской академии наук (г. Апатиты). Стратегическая цель — создать в короткие сроки комплекс по производству водостойкого горючего взрывчатого вещества для замены штатной (заводской) взрывчатки. Главным стимулом инженеров и ученых было стремление получить более дешевую и безопасную для окружающей среды взрывчатку. Фактически речь идет о новом ноу-хау, т. е. создани

янии современного типа быстротилевого взрывчатого вещества.

В 1990-91 годах наступил этап опытно-промышленных испытаний «Акватолы Т-20ГК» — созданной взрывчатки с улучшенными техническими свойствами. Результаты испытаний, проводимые на ОГК в то время, получили положительные оценки.

С этого момента возникла необходимость внедрения «Акватолы» в производство. С этой целью в 1992 году создается творческий коллектив, в который вошли — состо

роны Кольского научного центра: зав. лабораторией Дмитрий Подозерский, ст. научный сотрудник Сергей Едигарев, зав. лабораторией Виктор Захаров и зам. зав. лабораторией Вяktor Матвеев. От АО «ОЛКОН» — зам. главного инженера Николай Вяткин, инженер-конструктор Михаил Малиновский, начальник ЦВВР Николай Грибберг и начальник участка ЦВВР Владимир Зырин.

Разработка технической документации, инженерно-экономические расчеты, создание и изготовление оборудования — всем этим занимаются члены творческого коллектива.

На пути создания нового всегда есть препят-

ствия — у разработчиков «Акватолы» имелось немало оппонентов, которые считали бесперспективной начатую работу.

Только практика убедила, что игра стоит свеч: при сравнении стоимости штатной (заводской) тротиловой взрывчатки с вновь созданной — разница в 4 раза дешевле в пользу «Акватолы Т-20ГК».

Сегодня можно констатировать: усилия специалистов АО «ОЛКОН» и ученых Кольского научного центра уже в 1993 году дадут ощутимый практический результат — начнется производство горючего взрывчатого вещества с новым гелем загустителем.

М. ВАЙНЕР.

НА ПУТИ К РЫНКУ

Успешно прошла закрытая подписка на акции в трудовом коллективе акционерного общества «Севзапцветмет» и т. Члены комиссии по приватизации треста разглядели трудящимся суть процесса акционирования предприятия. Терпение и индивидуальный подход

к каждому потенциальному акционеру сделали свое дело: люди стали проявлять практический интерес к приобретению акций «Севзапцветмет-ремонта».

Второй вариант акционирования предусматри-

вает выкуп 51 процента акций, что составляет 9851 обыкновенных акций по цене 1700 руб. Свыше 1500 работников и пенсионеров бывшего треста приняли участие в закрытой подписке, а сейчас заключают соглаше-

ния с Фондом имущества.

Нельзя умалять о трудностях проведения этой кампании — многие подразделения функционируют в разных районах Мурманской области; оформить и собрать быстро все документы с подписями акционеров было нелегко.

7 ДНЕЙ

УТРАЧЕННЫЕ ИЛЛЮЗИИ?

Ваучер — это доля собственности или новая порция иллюзий? Во всяком случае, чтоб разобратся в этом, нужно свой приватизационный чек сначала получить. 31 января их выдача закончилась.

Итого: около 1 тысячи оленегорцев так и не получили свой чек. На Высоком не выдано более 1,5 тысяч.

Утратят ли свои ваучеры меторопские наши земляки — решит областной комитет. Решение будет принято в течение 10 дней.

РАЗДЕЛЕНА ВЛАСТЬ

Как известно, в соответствии с указом о разделении власти сессия городского Совета в свое время удовлетворила заявление И. Мансимова о снятии с нее депутатских, а значит, и представительских полномочий. С тех пор прошла не одна внеочередная сессия, где пытались избрать председателя Совета.

Наконец-то обезглавленный городской Совет народных депутатов в форме. Теперь можно и на люди показаться. А то заждались люди-то...

Итак, решением сессии от 5.02.93 председателем избран А. Ф. Гончаров.

Поздравляем Александра Федоровича!

УРАГАН ПОГУЛЯЛ НА ДАРМОВЩИКУ

Если вы когда-нибудь читали «Божественную комедию» Данте и теперь послушали гул, треск и свист, издаваемые ураганом — значит, вы имеете самое реальное представление о том, что происходит в преисподней.

Об убытках. Ураган оставил городу счет, по которому придется заплатить более 80 млн. рублей. Сооружения полностью или повреждены кровли 50 домов. Разбиты более 40 дверей подъездов. Выбито более 2

тыс. кв. м стекла. Порвано множество проводов, выведены из строя трансформаторы и пр. Предполагается создание фонда возмещения ущерба. Глава города выразила надежду на поддержку области.

МЫ МАЗАНЫ ОДНИМ МИРОМ

Эта «ветренная» ночь показала, как может быть страшно, если поддаться панике и как все преодолимо, если каждый просто постарается сделать свое дело. К счастью, в Оленегорске выбрали второй вариант.

Благодаря людям горалентсет, энергокомплеса ГОКа, «Водоканала», штаба ГО ГОВД, руководителям и рядовым сотрудникам всех предприятий и организаций, задействованным в ликвидации последствий разбушевавшейся стихии, город избежал настоящей катастрофы.

НОЧЬ ТАКАЯ ДИВНАЯ БЫЛА

Как известно, ночь и непогода — ближайшие союзники армии потрошителей. В ту ночь сигнализация не сработала бы наверняка... Но, видно, работники с большой дороги всерьез подумали о конце света, а свет носился по городу мизийских «лигалок» напоминал об Уголовном Кодексе.

Так или иначе, но в городе не было совершено ни одного преступления.

ХИРУРГ ЗАНЕС СКАЛЬПЕЛЬ. СВЕТ ПОГАС...

Везет же оленегорцам: ни у кого не случилось в ту ночь ни прободения язва, ни аппендицита. Женщины крепко спали и не боялись.

Но если бы подобное случилось — трагедия удалось бы избежать. Окажется, все было учтено: в операционной и роддоме поддерживали готовность № 1. А водовозки и пожарные машины, чуть рассвело, доставили питьевую воду в больницу и

детские сады.

...На подходе были и полевые кухни. Говорят, сумели бы накормить всех.

ВЕЧЕР В РОССИИ. ПРИ СВЕЧАХ

Как раз накануне урагана в Оленегорск прибыли шведы из Паялы.

В провинциях Северной Швеции мудрые скандинавы, используя энергию порожистых рек и опыт предыдущих поколений, более защищены от стихии. Загадочная Россия в очередной раз произвела свое неизгладимое впечатление. Потопки инстинкты были немало поражены, насколько быстро и оперативно русские приняли ликвидировать последствия урагана.

Понимая, что оказались не ко времени, шведы были неприхотливы и пожорно перенесли трудности вместе с нами...

ВИЗИТЫ

Шведская делегация, состоящая из представителей частных фирм и компаний, и сопровождающие их лица сделали ряд визитов на предприятия Оленегорска и встретились с местными коммерсантами.

КОНКРЕТНО

На заявления главы городской администрации стало известно что на переговорах в управлении ГОКа шведы предложили открыть ткацкое производство. Сырье — их, конечную продукцию — полотновые ювровые изделия — предполагает продавать также в Швецию.

...А мы-то тут при чем? — При надежде, что образуется валютный ручеек и добавятся рабочие места. Правда, крошечные размеры предполагаемого производства не сделают этот ручей глубоким.

♦ К СВЕДЕНИЮ

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 16 ноября 1992 г. № 1390 «О создании Федерального управления почтовой связи при Министерстве связи РФ» на территории городов Мончегорска, Оленегорска и пригородной зоны приказом начальника Государственного предприятия «Россвязьинформ» Мурманской области от 30 декабря 1992 года № 424 на базе структурных подразделений (отделений связи, участков) почтовой связи, выделенных из состава действующих узлов связи образован Мончегорский городской узел почтовой связи.

Начальником Мончегорского городского узла почтовой связи назначена Трошина Инна Яковлевна, в функции которой входит развитие почтовой связи, расширение и улучшение качества услуг почтовой связи, предоставляемых населению предприятиями, организациями, учреждениями.

Э. МЕЩЕРЯКОВ.

Начальник предприятия.

ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНЕ

В соответствии с Законом РФ о внесении изменений и дополнений в Закон «О дорожных фондах в РСФСР» № 428-1 от 25.12.92 г. начиная с 1 января 1993 года в Федеральный дорожный фонд зачисляются полностью только налог на реализацию горюче-смазочных материалов и акцизы с продаж легковых автомобилей в личное пользование граждан.

В территориальный дорожный фонд зачисляются полностью налог на пользователей автомобильных дорог, налог с владельцев транспортных средств и налог на приобретение автотранспортных средств. Налог на реализацию ГСМ определяется по ставке 25% от суммы реализации горюче-смазочных материалов (без НДС). По остальным налогам, поступающим в дорожный фонд, ставки и сроки уплаты не изменились.

Л. ДРУЖЕЧКОВА.

Начальник Госналогинспекции по г. Оленегорску.

Рубрику ведет Татьяна ПОПОВИЧ

НА ОМЗ

иностранцы предприниматели обсуждали с руководством идею о выпуске ткацких станков на заводе.

В ТОО

«ОЛЕНЕГОРСКСТРОПТРАНС»

В ходе переговоров достигнута определенная договоренность о создании на базе этого предприятия фирмы по ремонту автомобилей иностранок. Очень кстати, учитывая обилие машин иностранок на ухабистых уездных дорогах.

У будущего предприятия хорошие задатки, если взять во внимание, что механики пройдут стажировку в Швеции.

ПРЕЗИДЕНТ ПОПИСЫВАЕТ ХЛЕБОЗАВОД ПОПЛЕВЫВАЕТ?

Постановление Президента Ельцина о регулировании цен на хлеб у нас отмечено своеобразно — он, хлеб, стал еще дороже. Попытка выяснить причину такого обидного для Президента и для нашего кошелечка инцидента, выявила следующее: цены, якобы, повысились ввиду отпусков нам с балы хлебобудовочных более дорогой муки.

Иными словами, постановление пока не действует по универсальной для таких случаев причине — нет механизма и источников финансирования.

И ВСЕ ТАЙНОЕ СТАНЕТ ЯВНЫМ

Прокуратура города приступила к проверке деятельности городского комитета по управлению имуществом. Газета опубликует отчет об итогах этой проверки.

СКОЛЬКО АКЦИЙ ПОЛУЧИТ КАЖДЫЙ?

29.01.93 закончилась закрытая подписка на акции ГОКа. В ней приняли участие 3816 человек. Заявки поданы на 134323 акции. Комбинат имеет право на выкуп 51% акций, что составляет 56485 штук.

В соответствии с «Положением о закрытой подписке на акции при приватизации государственных и муниципальных предприятий», подписанной А. Чубайсом и распоряжением № 1143-Р от 16.12.92 «Об изменении и дополнении положения о закрытой подписке на акции при приватизации государственных и муниципальных предприятий»,

согласно пункту 57... если суммарное количество акций, на которое получены заявки, больше общего количества акций, то каждый участник подписки получает одну акцию или, по решению рабочей комиссии, такое количество акций, которое может быть оплачено одним приватизационным чеком, но не более количества акций, кото-

рое указано в заявке». Рабочая комиссия комбината приняла решение, по которому каждый участник подписки имеет право гарантированно приобрести 6 акций — как известно, именно столько можно выкупить на один приватизационный чек.

К оставшемуся заявленному количеству акций прилагается поправочный коэффициент. Он составляет 0,225. Например, работник сделал заявку на 20 акций. При этом 6, которые он может оплатить своим приватизационным чеком — ему гарантированы, К оставшимся 14 применяется указанный коэффициент, т. е. 14х0,225; итого 3,15. Округляем до 3. Так общее количество акций, которые получат работники, равняется 9 (6+3).

Стоит напомнить, что обязательным и неременным условием оплаты заявленных акций является внесение не менее 50% суммы платежа приватизационными чеками.

НАШ КОРР.

ПРОФДВИЖЕНИЕ: ПРОТИВОРЕЧИЯ И УРОКИ

Осенью в подковской Салтыковке проходил семинар профсоюзных работников из стран СНГ. Перед его участниками выступили их коллеги из США, которые поделились опытом своей работы, высказали ряд советов, особенно ценных для нас тем, что исходили от людей, работающих в стране с самой развитой рыночной экономикой. Предлагаемая ниже публикация подготовлена сотрудниками профцентра «Союзметалл» Г. КОКОРИНЫМ и В. РУДЗИТОМ на основе материалов семинара.

Действенность и способность к организованному сопротивлению профсоюзов обеспечиваются в первую очередь тем, что полнота власти принадлежит конгрессу как региональному, так и национальному отраслевого профсоюза, а в период между ними — исполнительному комитету (совету). Решение этих органов является обязательным для всех членов профсоюза, а также для нижестоящих органов. Речь идет об объявлении забастовки или других коллективных действий, определении порядка создания профсоюзных финансовых фондов и правил их расходования, структуры, общей политики профсоюза и т. д.

Другим важным моментом является то, что до 50% поступлений от взносов сосредоточивается в региональном и национальном фондах. Такой принцип позволяет не растрачивать средства. Разработка колдоговорной политики, осуществляемой при обязательном участии экспертов, проведение забастовок, обращение в суд для решения конфликтных вопросов требуют весьма значительных средств.

Профдвижение США, несмотря на серьезное ослабление в 80-е годы, в настоящее время медленно восстанавливает свои политические и социально-экономические позиции.

Главной сферой деятельности профсоюзов США является заключение коллективных договоров с предпринимателями. Здесь имеются особенности. Прежде всего, американский капитализм в целом гораздо более крашебен профдвижению, чем европейский. И прежде среди предпринимателей и США пользуется популярностью лозунг создания «беспрофсоюзной среды» на предприятиях. Как указывалось выше, необычайно низок процент трудящихся, состоящих в проф. союзах. Все это накладывает отпечаток на кампанию заключения колдоговоров.

О ТАКТИКЕ ВЕДЕНИЯ ПЕРЕГОВОРОВ МЕЖДУ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ И ПРОФСОЮЗАМИ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОЛЛЕКТИВНЫХ ДОГОВОРОВ

Ведение переговоров — очень сложная и длительная проблема, которую призван решить профсоюзный орган с тем, чтобы с наибольшей полнотой отразить предложения трудящихся, высказанные в перечне вопросов на первом этапе подготовки коллективного договора. Поэтому профсоюзы США выработали определенную тактику ведения переговоров, которая сводится к следующим рекомендациям.

1. Продумайте заранее различные шаги профсоюзов по стадиям переговоров, свои действия накануне переговоров, на начальную стадию, в случае отступления, в тупиковых ситуациях.

2. Никогда не будьте чрезмерно открытыми, особенно в начальной стадии переговоров, не «раскрывайте свои карты» сразу, выслушайте предложения предпринимателя или его представителя.

3. Запрашивайте больше, чем надеетесь получить, и глубоко аргументируйте каждое требование как с позиции положения трудящихся, так и с позиций знания финансовых возможностей предпринимателя.

4. С неохотой делайте уступки, не показывайте, что выдвинутое вами предложение не существует для профсоюза. Не показывайте и не проявляйте мягкотелости.

5. Не выдвигайте требования, которые не смогут принести преимущества всему народу страны, другим профсоюзам, т. е. как такие требования не будут поддержаны народом и на это будет ориентироваться предприниматель, отвергая ваши предложения.

6. Никогда не говорите окончательное «нет» во время переговоров, даже если реально видно, что переговоры «зашли в тупик» и вы не можете согласиться с предложениями предпринимателя или его представителей. Только в конце переговоров, если большинство вопросов остались нерешенными, можно сослаться на коллективную поддержку требований путем проведения забастовки.

7. Будьте всегда готовы изменить свою позицию, чтобы избежать тупика. Заранее готовьте по этому вопросу несколько запасных вариантов.

8. Когда вы делаете уступку, противопоставляя сторону, должна понять, что и от нее потребуются сделать такие же шаги. Эти уступки должны делаться в итоге переговоров, а не в ходе переговоров.

Информационный бюллетень Совета Федерации профсоюзов трудящихся горно-металлургической отрасли.

Продолжение читайте в следующих номерах газеты.

НУЖНЫ ЛИ ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПАРТИИ И КАКИЕ?

При подготовке областного собрания территориальной организации коммунистической партии РФ проводилась опросы рабочих, ИТР и ряда руководителей предприятий. Они показали, что большинство поддерживает идею социалистического выбора нашего развития, но подавляющее большинство стало разочаровано в демократах, коммунистах, других партиях. По мнению русского философа 20 века Н. А. Бердяева, — «Человек есть естественное животное политическое, предвещающее и жизни в обществе», то есть в государстве — политическом учреждении.

Наряду с государством в развитии общества функционируют различные партии, группы, союзы религиозных объединений и т. д., которые в совокупности с государством образуют политическую организацию общества. Абсолютно беспартийных людей нет, ибо они все равно выражают свои симпатии или антипатии к общности идей, интересов той или иной политической партии, организации.

В проекте Устава КП РФ имеется специальный раздел о сторонниках партии, которые имеют

право свободно обсуждать вопросы партийной жизни, вносить предложения в партийные организации и органы партии. Формы поддержки они определяют самостоятельно.

Политические партии создаются для влияния на политические учреждения государства. О партиях судить надо не по тому, что они о себе говорят, а по тому, что они делают, как поступают при решении разных политических вопросов, защищают жизненные интересы рабочих, крестьян, интеллигенции, пенсионеров. Выбор партии — это право человека, его свобода. Самая отвратительная черта человека — отсутствие идей и идеалов. Свои противоречия мы высказываем в очередях, на кухне, а в целом большинство народа проявляет и проявляет масовое политическое безволие. Поэтому политические партии нужны, они организуют и просвещают социальные группы людей, придают их действиям организованный характер.

Я верю и верю в социалистический выбор. Социализму в экономическом альтернативы нет. Это вывод современных мыслителей. Бывший диссидент Вадим Белоцерковский, проживающий ныне

за границей, выразился так: «Люди, пропагандирующие капитализм, толкающие к нему власти, совершают, на мой взгляд, моральное преступление. Они пользуются пассивностью и усталостью рабочих, задуриивают им голову, говоря, что нет другого выбора, кроме рыночной системы капитализма, тического типа. А о том, что возможна рыночная система групповых предприятий, посткапиталистическая — молчат, но видят или не хотят видеть».

В части индивидуальной свободы человека и социальных групп, на мой взгляд, нужны коррективы. И они внесены в проект политического заявления второго чрезвычайного съезда КП РФ.

В истории коммунистического движения в нашей стране было и плохое, и хорошее. Но в истории не следует заниматься поиском виновных. Все мы «дленики» своего времени. В Евангелии есть такие строки: «Кто из вас безгрешен, тот пусть первый бросит в нее камень». Самое отвратительное, когда мезь за прошлое организует государство.

Но из истории нельзя вычеркнуть то, что коммунисты первыми шли в бой, первыми были в труде, и они первыми

оказали сопротивление диктатуре сталинизма. Тем, кто сегодня ополчился против коммунистов, нужно помнить хотя бы об одном — об их великой роли в борьбе против фашизма и нацизма.

Они сохранили и укрепили великое государство, которое сейчас в опасности, престиж которого на международной арене падает.

Мы плохо жили, но национальный доход медленно, но ежегодно рос до 1990 года (2 процента за 1989 год), теперь он ежегодно падает (на 20 процентов в 1992 году). Страна живет в долг и продает национальное старшинство поколениями.

Демократия — власть народа, но кто меня, вас спрашивает, как решать узловые проблемы, чего именно нам хотелось бы? Ведь какая бы ни была элита у власти, она не умнее всего народа. Важные отношения в государстве не изменились: как была диктатура, так и осталась.

Партия малочисленна, пока весьма бедна, ее становление будет длительным и сложным, так помогите ей встать личным участием или пожертвованиями. Неужели не будет больше Саавы Морозова и других?
А. ВАШКЕВИЧ.

ИЗМЕНЕНИЕ ЦЕН И ТАРИФОВ ПО ОЛЕНЕГОРСКУ В ЯНВАРЕ 1993 ГОДА

Сводный индекс цен и тарифов за январь 1993 года составил 144 процента. Цены на продовольственные товары выросли в целом по городу на 34,7 процента, в том числе в предприятиях с муниципальной и государственной собственностью, на 25,2 процента, в предприятиях частной и смешанной форм собственности, включая коммерческие на 27,2 процента, на рынке на 52,1 процента.

Непродовольственные товары в целом по городу стали дороже на 41,5 процента, в муниципальных магазинах рост составил 112,1 процента, в частных, коммерческих 180,5 процента, на рынке 122,1 процента.

Стоимость платных услуг в муниципальных предприятиях увеличилась на 9,4 процента.

Цены на обеды в столовых увеличились на 35,5 процента. Если средняя цена обеда составляла в декабре 82 руб. 67 коп., то в январе 112 руб.

Цены выше на 38,8 процента в магазинах частной и смешанной формой собственности и на 36,2 процента на рынке, чем в магазинах муниципальной и государственной форм собственности.

Как видим, цены на товары продолжают расти. А как происходит насыщение товаров? Если посмотреть на витрины в магазинах, то товар стал появ-

ляться. Но какой? Далеко не первой необходимостью. И не всем доступный.

Из 425 наименований товаров первой необходимости и удовлетворяющих спрос и материальные возможности наибольшей группы покупателей, в январе месяце удалось зарегистрировать всего — 309, что составляет 72,7 процента. В том числе из 117 наименований продовольственных товаров в продаже имелись: в муниципальных магазинах — 44, в частных и смешанной формой собственности — 50, на рынке — 3.

Овощами и фруктами торговали только магазины муниципальной и государственной

форм собственности.

Правда, в магазине № 25 «Заполярье» по-прежнему в ассортименте был по цене 1000 рублей за 1 кг. Но уже на второй день ценник вообще отсутствовал, по-видимому, чтоб не испугать покупателей. Если таковые были.

А вот ассортимент вино-водочных изделий в магазинах частной и смешанной формой собственности более насыщенный (водка, ликеры, шампанское).

Но цены на них пока не снижались, а увеличились на 25,6 процента. На рынке торговали только водкой и в любое время суток и рост цен на 62,5 процента не смущал «звездатера».

ПО СЕВЕРО-ЗАПАДУ

Москва

СЛОВО «МОСКВА» ДЕНЕГ СТОИТ

Известие для всех из ближнего и дальнего зарубежья. Отныне использовать в названии фирмы или товара слово «Москва», а также различную символику, связанную со столицей, бесплатно нельзя.

Правительством столицы утверждено Положение о порядке размещения символов. Кроме того, организациям, запрещено и коммерческих целях изображать архитектурные памятники Москвы. Только после соответствующей платы можно рисовать на бланках, буклетах и плакатах Кремль, Большой театр, Собор Покрова на Рву (Василия Блаженного) и т. п. Размер оплаты будет соотноситься с текущим моментом, устанавливаться для каждого конкретного случая отдельно.

С.-Петербург

ОРКЕСТР ОБЪЯВЛЯЕТ ЗАБАСТОВКУ

За несколько часов до наступления Нового года руководитель одного из лучших оркестров в мире Юрий Темирянов заявил, что возглавляемый им симфонический оркестр Санкт-Петербургской филармонии вынужден объявить забастовку, а потому играть будет только за границей.

Причиной послужило решение Министерства культуры России ввести единую тарифную ставку для музыкальных коллективов. По ней все оркестры — от безымянных до именитых — приравниваются к зарплате.

Сегодня те, кто называет себя демократами, словно идут вслед за предшественниками и продолжают уничтожение культуры. Юрий Темирянов намерен обратиться к оркестрантам Большого и Мариинского театров с предложением присоединиться к объявленной коллегами из Северной Пальмиры акции. Темирянов, как главный дирижер Королевского театра в Лондоне и этот коллектив попросил поднять голос в защиту музыкантов России, обратиться за поддержкой и помощью ко всем знаменитым оркестрам мира.

Матр не скрывал, что в случае, если Российское правительство в корне не пересмотрит решение, он покинет дорогой ему петербургский коллектив.

— Надо мной долго издевались, я терпел, — смеется Темирянов, — больше терпеть не намерен.

МИА «Контакт».

ПОДКИДЫШИ, СИРОТЫ —

ВЕЧНАЯ БОЛЬ

В одну из январских суббот возле Дома торговли одна юная особа продавала... своего ребенка. Как она объяснила, отец малыша в армии, а ей нечем кормить его. Покупатели нашлись. Видели, как уходила девочка с коляской в сопровождении семейной пары.

Об этом случае я услышала в оном магазине. Не поверила, вмешалась в разговор, мне сказали даже фамилию новых родителей (которую я никому не назыву). Возможно, это «ОРС», что на языке пикертонов обозначает «одна баба сказала», хотя собеседники не были похожи на судачущих старух.

Так или иначе, я решила узнать, как происходит усыновление в нашем городе. Моя собеседница — Вера Александровна Красилова, инспектор по охране прав детства управления образования администрации города.

— Часто ли к вам обращаются, чтобы усыновить ребенка?

— Я работаю в новой должности не очень давно, но могу сказать, что довольно часто. В России, по недавним официальным сведениям, каждая пятая семья — бездетная, в этой цифре и уровень нашей медицины. У нас в управлении — очередь на усыновление детей, и, причем, немалая. Детей ждут годами.

Считаю, что усыновление — наиболее предпочтительная форма устройства детей, лишившихся родительского попечения. И, как вы понимаете, мы обязаны хранить тайну усыновления.

— Как можно встать в эту очередь?

— Записываем желающих: спрашиваем, кого бы хотели взять — мальчика или девочку в каком возрасте. Обследуем условия семьи, когда назначается кандидатура ребенка.

— Какие они — будущие родители и каких детей больше предпочитают?

— Люди приходят приятные, порядочные. Детей хотят чаще новорожденных или до 3-х, реже до 5 лет.

— Давайте поговорим

о тех родителях, которые отдают своих детей.

— Чаще всего это одинокие мамы, и мы порой даже не успеваем вмешаться, чтобы повлиять на их решение. Дело в том, что о своем решении отказаться от ребенка мать заявляет еще в роддоме. Туда вызывают нотариуса, который оформляет отказ. Мы же видим результат, а новорожденный ждет новых родителей в больнице. Но иногда приходит с этим и к нам. Одна женщина написала своей рукой заявление: «Отказываюсь от своего 7-месячного сына. Согласна на усыновление другими родителями».

Как ее уговаривали, призывали к сочувствию, которая проснется рано или поздно, и она, мать, будет казнить себя, что не дала ребенку ни ласки, ни любви — ничего. Уговоры не подействовали. Вы знаете, эта мамаша потом уже пришла ко мне. Плакала, умоляла, но было поздно — у ребенка появились новые родители.

— Очень ли хлопотны в своем выборе новые родители?

— Не думаю. Хочу сказать, что это очень благородные люди. Они идут на риск, заведомо

зная, что может произойти в детях от их неблагоприятных настоящих родителей. Усыновляют детей супруги, потерявшие своего ребенка и не имеющие надежды на своего ребенка. Я преисполнилась перед такими людьми.

— Только ли с такими судьбами вам приходится иметь дело?

— Не только. Есть и другие большие проблемы, которые решаем вместе с комиссией по делам несовершеннолетних. Речь идет о лишении родительских прав. К сожалению, таких случаев немало. Об одном из последних было сообщение в «7 дней». Поэтому я хочу пояснить: 28-летняя Н. Колчанова лишена прав на своих пятых детей. Дети — все маленькие, еще дошкольного возраста. Двое из них — близнецы, младшему 8 месяцев, — были брошены в буквальном смысле этого слова. У детей есть отец и с его согласия, по его заявлению, дети временно определены в Дом детства.

Бывает и так, что мать лишает родительских прав, а отец в местах лишения свободы. Дети годами дожидаются в детском доме выхода отца и его решения. Появляется такой папаша, совершенно не помнящий своих отпрысков, и отказывается от них. Но время упущено, мы уже не в силах найти подростков сиротам новых родителей.

Я хочу и такие семьи. Тяжело там бывает. Всегда поражаются глаза неухоженных, голодных малышей — в них нетеская боль и тревога.

— Вера Александровна,

вы все-таки как считаете, в какой семье должны жить дети: у родной матери или у той, которая заменила мать?

— Детей становятся все меньше, они становятся для многих невозвратимой роскошью. И решать это не в моей власти — а правительства, которое не думает о будущем. Пусть дети живут там, где им лучше и где их любят.

Р. С. Для тех, кто собирается отказаться от своего ребенка.

Греет ли чужая кровь? Думаю, что не всегда.

Как-то летом у того же Дома торговли невольно обратила внимание на молодую женщину с маленькой девочкой. Как и все дети, девочка потянула мать в сторону витрин. Разраженная мать, не утруждая себя объяснениями, изо всех сил дернула девочку за руку и так сдвинула ей пальчик, что девочка сжалась от боли и, почти не касаясь земли, молча прыгнула за матерью. Оказалось, что за этой сценкой наблюдала не я одна.

«Как не родная!» — сказал кулани, сказал мужчина из очереди к машине с каким-то товаром.

У меня внутри все оборвалось: а если б на месте этой маленькой был мой ребенок! Надо оставить эту женщину и сказать ей, чтоб больше не смела... Я-то точно знала, что она не родная. Знакомы с ней не были, хотя работала в одной системе. Мы стояли и смотрели, как по площадке удалялась эта неприятная дама и ташила за собой пошлую девочку, точно побитую собачонку.

Т. ТАЛЫШЕВА,

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА 13 И 14 ФЕВРАЛЯ

Суббота,

13 ФЕВРАЛЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.00 — Программа передач. 7.03 — Новости. 7.25 — Утренняя гимнастика. 7.35 — «Пресс-экспресс». 7.45 — Субботнее утро делового человека. 8.10 — «Спорт-шанс». 9.00 — «Марафон-13» — малышам. 9.25 — «НЛО: необъявленные визиты». 9.35 — «Автограф по субботам». 10.25 — «Медицина для тебя». 11.05 — Премьера док. телефильма «Хоккей Анатолия Тарасова». Фильм 1-й — «Дилетанты». 12.00 — К 110-й годовщине со дня рождения Е. Вахтангова. К. Гоцци. «Принцесса Турандот». Фильм-спектакль. 14.30 — Премьера док. телефильма «Новеллы о демократии». Фильм

1-й — «Где сова живет сейчас?» 15.00 — Новости (с сурдопереводами). 15.25 — «Центральный экспресс». Европейский тележурнал. 15.35 — «Петрополь. Поэт Юрий Воронов». 16.55 — «Ультра-См». 17.55 — «Красный квадрат». 18.35 — «В мире животных». 19.15 — «Оба-на-угол». Шоу. 19.50 — Худ. телефильм «Тени» из сериала «Улица Правосудия» [США]. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.40 — Премьера многосерийного худ. телефильма «Королевская свадьба VII» [США]. 22.40 — «Спешите делать добро». Презентация Московского благотворительного актерского фонда. 23.40 — Премьера мультфильма для взрослых «На масленице». 0.00 — Новости. 0.20 — «Парадиз-котель». 1.15 — 2.15 — Футбол. «На пути к Уэмбл».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Антракт. Поэт Рено. 8.35 — «Свой взгляд на мир». 9.00 — «Формула 730». Информационно-развлекательная программа. 9.30 — Студия «Рост». 10.00 — «Бурда мод» предлагает... 10.30 — Фольклор. «Разговор по душам». 11.00 — Премьера мультфильма «Дорамони». 22-я серия. 11.15 — «Как жить будем?» 12.00 — «Айболит-66». Худ. фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 14.22 — «Экологический дневник». 14.52 — «Поздравьте, пожалуйста...» 15.27 — Панорама недели. 16.07 — «Диета». Музыкальная программа. 16.50 — Футбол без границ. 17.45 — Театральный режиссер. Не премьера спектакля «Напо-

леон 1» в театре им. В. Маяковского. 18.45 — Парламентский вестник. 19.00 — «Шалашин в Большом». Трансляция из ГАБТа. К 120-летию со дня рождения. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.20 — Экспозиция представляет... 20.25 — «Шалашин в Большом» Продолжение трансляции. 21.30 — «Устами младенцев». 22.00 — «Совершенно секретно». 23.00 — Вести. 23.20 — «Звезды говорят». 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — «Я люблю РТВ» 23.45 — «Ассорти». 0.15 — Программа «А». 0.45 — «Ад либиту». 1.15 — 2.15 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 — «Эмил Нэт». Азобике. 8.20 — Мультфильмы. 8.55 — «Камертон». 9.55 — «Телеафи- день». 20.00 — Вести. 20.25 — «Премия трансляция». Премьера худ. фильма. 21.50 — Антракт. Поэт Вика Цыганова. 22.00 — «Сиег — судьба моя» Премьера док. телефильма. 9-я серия. 23.00 — Вести. 23.20 — «Звезды говорят». 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — Кино-меню. 23.45 — Центр Стаса Намина представляет: Клуб «Желтый подводная лодка». 0.20 — 1.20 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 — «Слово жизни». Программа Александра Малинина. 23.05 — «Овни-ТВ». 23.25 — «О-п-ля-ля». 23.55 — «Прогноз-информация». 0.20 — «Эпоп». Худ. телефильм. 2.05 — «Шлагер-93». 2.20 — «Поп-магазин».

Воскресенье,

14 ФЕВРАЛЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.45 — Программа передач. 7.20 — Новости. 7.35 — Утренняя гимнастика. 7.45 — Тираж «Спортлото». 8.00 — «Час силы духа». 9.00 — «Центр». 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — «Пока вся дома». 10.30 — «Утренняя звезда». 11.20 — «Военные ревию». 12.00 — «Мир на доступе». 12.45 — Премьера худ. телефильма для детей «Приключения Черного Клявочкика». 13.10 — «Марафон-15». 14.00 — Премьера мультфильма «Пиф и Геркулес». 14.10 — Премьера док. фильма «Подводная одиссея команды Кусто». 15.00 — Новости (с сур-

допереводами). 15.20 — «Диалог в прямом эфире». 16.00 — «Клуб путешественников». 16.50 — «Живое дерево ремесла». 16.55 — Премьера мультфильмов: «Каспер и его друзья» [Англия]. «Настоящие охотники за привидениями» [США]. 17.50 — Панорама. 18.30 — Телелюбовь. 18.45 — Новости. 19.00 — «Променад в Мариинском». 19.55 — «Квири-93». Фестиваль команд КВН в Воронеже. 22.00 — «Итоги». 22.45 — «Спортивный уик-энд». 23.00 — «Матадор». 0.00 — Новости. 0.25 — «Танцы, танцы, танцы...» 1.10 — 1.40 — «Видеодром».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Мультфильмы. «Жил-был Осел». 8.30 — Баскетбольное обозрение

НБА. 9.00 — «Наш сад». 9.30 — Студия «Рост». 10.00 — Программа «Ключ». «Немого истории и много любви в день Св. Валентина». 10.30 — Непознанная Вселенная. 11.00 — Аты-баты. 11.30 — Телекроссворд. 12.00 — Киноглаз. Театральный портрет режиссера П. Когана и Л. Стенукинас. «Алса Фрейндлих». «Скоро лето». Док. фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — «На вырубку!» 14.35 — Лучшие игры НБА. 15.35 — Телеконкурс юристов. 16.35 — «Познер и Докзья» 17.05 — «Белая ворона». 17.50 — Волшебный мир Уолта Диснея. «Новые приключения Винни-Пуха». «Черный пляж». 18.40 — XX век в кадре и за кадром Ю. Райзман. 19.45 — Праздник каждый

день. 20.00 — Вести. 20.25 — «Премия трансляция». Премьера худ. фильма. 21.50 — Антракт. Поэт Вика Цыганова. 22.00 — «Сиег — судьба моя» Премьера док. телефильма. 9-я серия. 23.00 — Вести. 23.20 — «Звезды говорят». 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — Кино-меню. 23.45 — Центр Стаса Намина представляет: Клуб «Желтый подводная лодка». 0.20 — 1.20 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 — «Слово жизни». Программа Александра Малинина. 23.05 — «Овни-ТВ». 23.25 — «О-п-ля-ля». 23.55 — «Прогноз-информация». 0.20 — «Эпоп». Худ. телефильм. 2.05 — «Шлагер-93». 2.20 — «Поп-магазин».

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК ВНЕШТОРГБАНКА РОССИИ

Вниманию вкладчиков Оленегорского отделения Севзапкомбанка! С 1 февраля 1993 года увеличиваются процентные ставки по вкладам:

- Сроком на 2 месяца вклад не менее 100000 руб. — 90% годовых
- Сроком на 4 месяца вклад не менее 100000 руб. — 95% годовых
- Сроком на 6 месяцев вклад не менее 100000 руб. — 100% годовых
- Сроком на 1 год вклад не менее 1000 руб. — 80% годовых
- Сроком на 3 года не менее 1000 руб. — 60% годовых
- Сроком на 5 лет не менее 5000 руб. — 60% годовых
- Долгосрочные вклады не менее 1000 руб.
 - за первый год — 57% годовых
 - за второй год — 58% годовых
 - за третий год — 59% годовых
 - за четвертый и все последующие годы — 60% годовых.

Молодежные вклады для лиц в возрасте до 25 лет сроком на 1 год

- не менее 1000 руб. с выплатой — 90% годовых.

Вклады для лиц старше 55 лет и лиц, имеющих инвалидность, сроком на 1 год

- не менее 1000 руб. с выплатой — 90% годовых.

Вклады до востребования и семейные вклады без ограничения суммы и срока с выплатой — 50% годовых.

По вкладам, востребованным ранее оговоренного срока, банк выплачивает 50% годовых. Если срок хранения вклада составит менее 1 месяца, то доходы не выплачиваются.

Проценты по ранее внесенным вкладам увеличиваются автоматически, начиная с 1 февраля 1993 года.

Все операции для вкладчиков бесплатны.

Наш адрес: г. Оленегорск, Строительная, 53-А, тел. 29-14.

ВНИМАНИЕ!

Впервые в нашем городе объявляется конкурс

„АЛИСА-93“

Приглашаются все юные оленегорочки в возрасте от 6 до 10 лет.

Конкурс проводится в три тура.

26—28 февраля состоится отборочный тур в Центре детского творчества с 14 до 17 часов.

Девочки, принимающие участие в конкурсе, должны спеть

куплет знакомой песни, прочесть стихотворение, показать умение двигаться под музыку (танцевальные движения).

Прошедшие отборочный тур примут участие в следующем этапе конкурса 27—28 марта.

В заключительный день конкурса победительниц, очаровательных «Алис» ждут призы.

5 марта в 18.30 в помещении ЦДТ (Ветеранов, 11) состоится организационное собрание родителей. Справки по т. 28-35.

Организаторы конкурса будут признательны всем организациям, предприятиям, коммерческим структурам и

просто состоятельным людям нашего города, если вы сможете устроить детям яркий запоминающийся праздник.

Оргкомитет конкурса «Алиса».

СПОРТ В ОЛЕНЕГОРСКЕ

ХОККЕЙ

СПОРТИНФОРМ

Результаты игр первенства России среди команд мастеров класса «А», прошедших 1—2 февраля.

- СКА-2 (С-Петербург) — ЦСКА-2 (Москва) 1:1
- 0:4
- «Металлург-2» (Челяовец) — «Торпедо-2» (Нижний Новгород) 4:2
- 6:7
- «Крылья Советов-2» (Москва) — «Горняк» (Оленегорск) 5:7
- 3:1
- «Химик» (Энгельс) — «Ижорец» (С-Петербург) матч перенесен
- «Динамо-2» (Москва) — «Десна» (Брянск) 2:2
- 2:4

ЛЕДОВЫЙ ДВОРЕЦ ПРИГЛАШАЕТ

13—14 февраля на очередные игры первенства России среди команд мастеров класса «А» оленегорский «Горняк» принимает «ЦСКА-2» (Москва).

Начало игр: 13-го в 17 часов, 14-го в 13 часов.

17—18 февраля состоятся матчи между командами «Горняк» (Оленегорск) и «Ижорец» (С-Петербург).

Начало игр в 18.30.

20—21 февраля состоится повторная встреча между командами «Горняк» (Оленегорск) и «Ижорец» (С-Петербург).

Начало игр: 20-го в 17 часов, 21-го в 13 часов.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

милую мамочку и бабушку
СЕРГБЕВУ Валентину Григорьевну
с 55-летием!

За доброту, тепло и ласку.

За сердца негасимый свет

Тебе, родная, мы желаем

Здоровья, счастья, долгих лет!

Лена, Игорь, Света, Андрюша.

Обращение Оленегорской православной христианской общины к предприятиям, организациям, предпринимателям и всем добрым людям!

Просим помочь в деле строительства Православного Храма в нашем городе. Ваши добровольные пожертвования вы можете перечислить на р/с 15467 в Сбербанке на Ленинградском, 7.

Пожертвования принимаются также в коммерческом магазине «Ола» по ведомости под роспись, Совет общины.

Телеателье

«ЭКРАН»

производит

ремонт черно-белых и цветных телевизоров всех моделей

устанавливает

кинескопы (новые) для черно-белых и цветных телевизоров 50 ЛК 3Б, 61 ЛК 4Б, 61 ЛК 4Ц.

гарантирует

качество и надежность.

Обращаться по адресу: Парковая, 7, т. 23-32.

Часы работы: с 9 до 18, перерыв с 14 до 15 ч.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

объявляет набор девочек-старшеклассниц в платную воскресную школу.

В программе:

— основы конструирования, моделирования одежды, технология пошива;

— ведение домашнего хозяйства, кулинарное искусство;

— психология семейных отношений (с приглашением специалистов: гинеколога, сексолога, психолога);

— косметика;

— музыка.

Запись производится во Дворце культуры в молодежном отделе с 10 февраля по 19 февраля с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

ЖКК АОИТ «Оленегорскстрой» приглашает на работу электромеханика 4 разряда по обслуживанию лифтов. За справками обращаться: Строительная, 55, т. 28-44, 33-48.

Оленегорскому ДСК срочно требуется на работу машинист башенного крана 3—4 разряда.

ПРОДАМ

персональный компьютер «АТАРИ 65ЕХ» с кассетным загрузчиком прог-рами, 3 кассеты «Соник» (90 мин) — 200 руб. Обращаться: Строительная, 39, кв. 55, после 18 час.

«Электроника-12». Звонить: т. 57-462.

МЕНЯЮ

2-комнатную квартиру на 3-комнатную в новом районе по договоренности. Обращаться: ул. Мира, 29, кв. 15.

за наличный и безналичный расчет видеомагнитофоны: «Дейво-Позитрон», «Самсонин», «Электроника», 11, кор. 1, кв. 6.

ТОО «ВИНТЕ»

(Ленинградский, 7, т. 41-31)

◆ ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

— головные уборы из песка темного: папахи, формованные ушанки по цене 30 тыс. руб.

— головные уборы из светлого песка: формованные ушанки по цене 22 тыс. руб.

— воротники

◆ ежедневно ведет прием на изготовление головных уборов из меха заказчика

◆ А ТАКЖЕ

◆ пошив юбок, шуб и ремонт меховых изделий

«ВИНТЕ» гарантирует качественную выделку меха...

КУПЛЮ

1-комнатную квартиру. тел. 35-90 с 8 до 23 час.

Тел. 28-46 с 18 до 19 час.

◆

2-комнатную квартиру.

Обращаться: ул. Мира,

29, кв. 15.

УСЛУГИ

ремонт цветных телевизоров на дому у владельца. Срочный ремонт черно-белых и цветных телевизоров. Т. 57-262.

За содержание объявлений и рекламу редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЯЧЕНКО

АДРЕС: А Я 37, 184294, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 8 этаж, тел. 5-52-30; 5-54-41.

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ

Выпуск 21847

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ ИМЕНИ 10-ЛЕТИЯ СССР
ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКОЕ СОВЕТ ЯРОСЛАВНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит по средам и субботам. Объем 1 печатный лист. Способ печати офсетный. Тираж 7000. МГП «Полиграфист» Удмуртский регион массовой информации Мурманского облисполкома. 184295, г. Оленегорск, ул. Комсомольская, 11. Номер подписки в печать 9.02.93 г. в 14.00. Заказ 954, Тираж 7200.